Спиши текст, раскрывая скобки.
Горизонт
Когда мы (вы)ходим (в)поле, мы видим, как там, вдали, небо (со)единяется (с)землёй. Сколько раз мы пытались (до)йти (до)того места, где небо (со)единяется (с)землёй, и ничего у нас (не)получалось. Мы идём (к)этой полоске, но она (у)даляется (от)нас. А почему она (у)даляется? Ведь мы только хотим (на)неё (по)смотреть. Стоит нам (с)делать шаг – и она (ото)двигается (на)шаг. А если мы (по)едем (от)неё – она движется (за)нами. Можно идти всю жизнь –и никогда (не)придёшь.
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Спиши текст. Расставь, где нужно знаки препинания.
Как живёт белка зимой.
        К зиме белка делает себе запасы из орехов желудей и разных других лакомств она складывает их в дупло или под корни деревьев под камни и другие укромные уголки белочка умеет даже сушить себе про запас грибы она ловко накалывает их на острые концы веток питается она древесными почками обгрызает кору у молоденьких деревьев.
        Во время сильных морозов или вьюг белка укрывается в дупле и спит там целыми днями пушистый хвост служит тёплым одеялом.
       Умеет белка разорять чужие гнёзда особенно страдают от неё полезные лесные птички. Но и сама прыгунья часто попадает на зубок и в когти хищников.
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