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	Беседа «История развития пассажирского транспорта и 

правила дорожного движения»

	Вопросы
	Ход беседы

	Как вы думаете, как люди узнавали, по какому маршруту идет карета?

Кто знает, как назывался этот транспорт?

А может быть вы скажете, чем удобен трамвай, а чем неудобен?

Давайте подумаем, какую работу выполняет транспорт?

Как вы думаете, что нужно делать, чтобы избегать аварий и несчастных случаев на дорогах?

А как обозначается пешеходный переход?

Как вы думаете, к какой группе относятся эти знаки?

А кто знает, как отличить знак предупреждающий от запрещающего?
	Ребята! Мы с вами живем в небольшом посёлке, но иногда ездим в большие города. Каждый раз по дороге в большом городе многие из вас переходят дорогу, следят за разноцветными глазами светофора. Представьте себе хотя бы на одно мгновенье, что весь транспорт: автобусы, троллейбусы, трамваи, автомобили, метро - остановился. Ваши мамы и папы не смогли бы уехать на работу, а некоторые из вас опоздали бы в школу. Нет, без транспорта нам не обойтись!      

А ведь когда-то не было транспорта, и люди всюду ходили пешком.

Первые конные повозки появились лишь около 350 лет назад. Было это в Париже. Ходили повозки по городу, подбирали желающих, возили через город. В нашем городе Петербурге такие повозки, называемые омнибусами, появились только около150 лет назад. У нас их стали называть общественными каретами. Кареты возили пассажиров по разным маршрутам.

Каждый маршрут в то время красили в определенный цвет, чтобы издалека было видно, в каком направлении следует карета. Например, красная – по Невскому проспекту, зеленая – на Петроградскую сторону…

Но неудобно было ездить в таких каретах: тесно, скорость маленькая. 

Да и откуда ей повышаться: разве легко тащить одной или двум лошадям тяжелую повозку с 40 пассажирами? Стало быть, надо срочно заменять лошадь чем-то другим, что могло бы двигать телегу за собой.

Новую тягу – пар изобрели в 18 веке, а потом изобрели и паровую машину. Проложили рельсы и пустили паровоз. Да недолго паровоз был тяговой силой. Вскоре сделали так: вместо паровоза поставили лошадь, а повозка, которую она тащила, стояла на рельсах.

Такой вид транспорта стали называть конкой. Из Петербурга конка стала расходиться по другим городам: Москве, Варшаве (тогда этот город входил в состав Российской империи), Одессе, Харькову, Тифлису (теперь это Тбилиси), Киеву. Но и конка была неудобным  транспортом.

На смену лошади пришло электричество. Первый раз электричество на транспорте  применил академик Борис Семенович Якоби в 1838 году.

Вот такая конка с мотором и является далекой родственницей современных троллейбусов, автобусов, трамваев, метро, электричек.

Первый электрический трамвай был пущен в Германии в 1892 году. Затем электрический транспорт появился и в России: в Москве, Петербурге, Одессе. Вскоре появились и проездные билеты. До того билета, который мы с вами получаем теперь в транспорте,  билет претерпевал изменения в размерах: он становился то очень маленьким, то огромным; изменялся его цвет. На нем появлялись различные столбики цифр, а на обратной стороне печатались объявления: «В цирке новая программа - медведи под куполом!», «Не забыл ли ты дома выключить утюг?».

При контроле билеты разрывали пополам, пробивали их кружочками или квадратиками или отбирали вовсе. История билетов не хуже самого увлекательного романа. Вот краткая история возникновения трамвая.

Вы скажите: « Ну, а зачем же тогда по улицам ходят автобусы, автомобили? Ходили бы одни трамваи!».

Недостатки трамвая:

- трамваи раньше, проходя по улицам, гудели, шумели, стучали. Правда, в наши дни шум от движения трамваев почти не слышен;

- для трамвая нужны рельсы, прокладывать их дорого и не быстро; автобус и троллейбус пустить легче, поэтому в новых районах пускают сначала автобус.

- трамваи берут пассажиров посреди улицы, а это значит, что весь транспорт должен останавливаться, чтобы люди могли пройти. Автобус этого не требует, он скромно набирает  пассажиров у края дороги.

В этом недостатки трамвая. А преимущества в следующем:

-трамвай забирает пассажиров за один раз вчетверо больше, чем автобус или троллейбус; в этом он похож на метро, но метро построить гораздо дороже и дольше;

-трамвай работает от электричества, а это дешевле, чем бензин.

Итак, представить нашу жизнь без транспорта сегодня невозможно. Тысячи машин снуют по улицам городов, по автомобильным дорогам.

Они перевозят пассажиров, доставляют всевозможные грузы, почту, наводят чистоту на магистралях, выполняют строительные, ремонтные работы…

Выполняют множество других необходимых людям работ.

Чтобы с порученным ему делом автомобиль справился успешно, без аварий и несчастных случаев, и водители, и пешеходы должны следовать определенным правилам дорожного движения. Давайте поговорим о том, как правильно переходить дорогу. Вы все знаете, что пешеходы должны переходить улицу в зоне пешеходного перехода и только на зеленый свет светофора. Нельзя перебегать дорогу на желтый свет - он предупреждает о том, что время перехода закончено. Если на пешеходном переходе светофор не установлен, то прежде, чем выходить на проезжую часть, обязательно надо посмотреть сначала налево, затем направо, чтобы оценить обстановку на дороге и убедиться, что поблизости нет транспорта.

Пешеходный переход обозначен специальным знаком (изображение знака) и пешеходной дорожкой, которая наносится на асфальт в виде белых полос. Ее называют «зеброй». Это вы все знаете. 

А вот одним из самых главных правил для водителей является то, что они обязаны подчиняться указаниям всех возвышенных на пути дорожных знаков. Дорожный знак предупреждает об опасности, укажет правильный путь, убережет от всевозможной ошибки. Но дорожные знаки нужны не только водителям. И внимательному пешеходу они расскажут о многом, помогут при случае быстро разобраться в дорожной обстановке . Дорожные знаки делятся на несколько групп: предупреждающие, запрещающие, предписывающие, информационно – указательные, знаки сервиса. Вот, скажем, знак «перекресток» (изображение знака). 

Он относится к предупреждающим знакам, которые информируют о приближении к опасному участку дороги, движение по которому требует принятия мер, соответствующих обстановке. На улицах города все разграничено четко: посередине – проезжая часть для транспорта, по краям – тротуары для пешеходов. А за городом для пешеходов – обочины. На перекрестках транспортные и пешеходные потоки сливаются, и в этом таится немалая опасность. Чуть засмотрелся - и не заметил приближающийся автомобиль, а его сразу остановить невозможно. В общем, на перекрестке «смотри в оба»! 

Два знака – близнеца  «поворот направо» и «поворот налево» (изображение знака) ставят не перед всеми поворотами, а только перед крутыми. Видя такой знак, водитель несколько замедляет движение, ведь пешеход, идущий по другую сторону поворота, может и не подозревать о приближении автомобиля. Поэтому такой знак и для пешехода немаловажен. 

Еще опасней пересекать дорогу на участке, где стоит знак «извилистая дорога» (изображение знака), так как здесь не один поворот, а несколько!

Представьте себе узкую дорогу. Здесь автомобили проходят близко или совсем вплотную к обочине, к тому же, каждый водитель придерживается правой стороны. Поэтому пешеход должен быть тоже осмотрительней и не идти по краю обочины. Об этом предупреждает знак «сужение дороги» (изображение знака).

О знаке «пешеходный переход» (изображение знака) мы уже  с вами говорили, он указывает место, где пешеходам можно пересекать проезжую часть дороги. Если пешеходный переход находится у школ или внешкольных детских учреждений, то для предупреждения водителей ставится знак «дети» (изображение знака).

 Мы говорили с вами о группе предупреждающих знаков. А теперь поговорим о некоторых запрещающих знаках, которые вводят или отменяют определенные ограничения движения.

Запомните: предупреждение всегда обозначается в треугольнике, а запрещение – в кругу. Если  на знаке в кругу изображен какой-нибудь вид транспорта, значит, движение данного транспорта запрещено (изображение знака).
 Если стоит знак «поворот направо (или налево) запрещен» (изображение знака), то дорогу можно переходить, не опасаясь, что может повернуть автобус ил автомобиль. 

Если в круглом знаке ничего не изображено, это означает, что запрещено движение любого транспорта (изображение знака); а число, стоящее в кругу, показывает максимальную скорость движения транспорта на данном участке (изображение знака).
Круг, перечеркнутый одной или двумя чертами, означает, соответственно, что стоянка (изображение знака) или  остановка (изображение знака) транспорта запрещена.

Следующая группа знаков – информационно-указательные, они  информируют о расположении населенных пунктов и других объектов, о том, каково расстояние до нужного населенного пункта, а также об установленных или рекомендуемых режимах движения. 

А знаки сервиса, обозначающиеся в голубых квадратах, помогают и водителям, и пешеходам узнать: где находится автозаправочная станция, пункт техобслуживания, медпункт, больница, пункт питания, гостиница, телефон (изображение знака). Есть еще знаки предписывающие. Они разрешают движение только в направлениях, указанных на знаках стрелками. В основном, это информация для водителей.

Ребята, вы познакомились сегодня с некоторыми элементами дорожной азбуки. Овладев ею, вы сможете грамотнее вести себя на улице.


Загадки
	Всем знакомые полоски

Знают дети, знает взрослый.

На ту сторону ведёт

Пешеходный … (Переход).
У посадочных площадок

Пассажиры транспорт ждут.

Установленный порядок

Нарушать нельзя и тут.

(Остановка).

Этот конь не ест овса,

Вместо ног – два колеса.

Сядь верхом и мчись на нём,

Только лучше правь рулём

(Велосипед).

Вот по рельсам мчит машина,

Держится за провода.

И не надо ей бензина,

Чтобы мчать туда-сюда.

(Трамвай).

Что за чудо – красный дом,

Пассажиров много в нём.


	Обувь носит из резины 

И питается бензином.

(Автобус).

Парикмахер необычный

Гладко чуб стрижёт пшеничный,

И лежат за ним вразброс

Копны золотых волос.

(Комбайн).

Кто стучит по рельсам громко,

Тащит за собою воз

И свистит довольно звонко?

Это едет …. (Тепловоз).
Носит хобот, а не слон,

Но слона сильнее он.

Сотни рук он заменяет!

Без лопаты, а копает!

(Экскаватор).

На машинах здесь, друзья,

Ехать никому нельзя.

Можно ехать, знайте, дети,

Только на …. (Велосипеде).




Конкурс «Светофор»

Ведущий:



У него глаза цветные – 






Не глаза, а три огня.






Он по очереди ими






Сверху смотрит на меня.






(Светофор).

Задание командам – собрать из отдельных строчек, написанных на карточке, стихотворение о светофоре и выразительно прочитать его.

Карточка первой команде:
Красный свет нам горит:






Сначала зорко осмотрись!






Подчиняйся им без спора.






Зелёный свет открыл дорогу – 






«Стой! Опасно! Путь закрыт!»






Желтый свет – предупрежденье:






Переходить ребята могут!






Есть сигналы светофора,






Но ты и здесь не торопись –





Жди сигнала для движенья.

Ответ:



Есть сигналы светофора,






Подчиняйся им без спора.






Красный свет нам говорит:

«Стой! Опасно! Путь закрыт!»

Желтый свет – предупрежденье:

Жди сигнала для движенья.

Зелёный свет открыл дорогу –

Переходить ребята могут!

Но ты и здесь не торопись –

Сначала зорко осмотрись!

Карточка второй команде:
И по очереди ими






Все меня, конечно, знают!






Я и вежливый, и строгий,






Самый главный командир!






Я известен на весь мир.






Всё, что я хочу сказать!






Я на улице широкой






У меня глаза цветные –






Всё смотрю я на тебя.






Не глаза, а три огня,






Да и как меня не знать?!






И отлично понимают

Ответ:



Я и вежливый, и строгий,






Я известен на весь мир.






Я на улице широкой






Самый главный командир!

У меня глаза цветные –

Не глаза, а три огня,

И по очереди им

Всё смотрю я на тебя.

Все меня, конечно, знают!

Да и как меня не знать?!

И отлично понимают

Всё, что я хочу сказать!

Викторина «Азбука дорог»

Вопросы первой команде:

1. Где нужно переходить улицу? (По пешеходному переходу).

2. С какого возраста разрешается ездить на велосипеде по улицам города? (С четырнадцати лет).

3. Дайте общее название автобуса, трамвая, троллейбуса? (Транспорт).

4. Безбилетный пассажир? (Заяц).

5. Часть улицы, предназначенная для пешеходов. (Тротуар).

6. Как называется короткая улица? (Переулок).

7. Назовите последовательность сигналов в трёхсекционном светофоре. (Красный, жёлтый, зелёный).

8. Какая часть улицы предназначена для транспорта? (Проезжая часть, мостовая).

9. С помощью чего можно обездвижить повреждённый сустав? (С помощью медицинской шины, ровной дощечки, бинтов).

10. Где можно устраивать различные игры? (На спортивных площадках, в детских городках).

Вопросы второй команде:

1. Как надо обходить стоящий на остановке автобус? (Подождать, пока он отъедет).

2. Где следует ожидать автобус, троллейбус, трамвай? (На остановке).

3. Почему опасно играть в мяч около проезжей части? (Можно заиграть и угодить пол машину).

4. Почему проезжую часть улицы называют мостовой? (Когда-то её мостили камнями).

5. Каким дорожным знаком обозначено место для перехода улицы пешеходами? («Пешеходный переход»).

6. Как называется широкая и длинная улица? (Проспект).

7. Подземный вид городского транспорта. (Метро).

8. С помощью каких медицинских средств можно обработать рану? (Йод, зелёнка, марганец, перекись водорода, бинт, вата, лейкопластырь).

9. Человек, пользующийся транспортом. (Пассажир).

10. Место работы водителя. (Кабина автобуса, машины).
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